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ATA DA PRIMEIRA SESSÃO DE FUNCIONAMENTO DA ASSEMBLE IA 
MUNICIPAL DE SÃO PEDRO DO SUL REALIZADA NO DIA 21 D E OUTUBRO DE 
2013 
  
MESA:  PRESIDENTE: Vítor Manuel Coelho Barros (PS). 

SECRETÁRIOS: João Carlos de Oliveira Matias (PS), Graça Maria Rocha Perdigão 
Rodrigues (PS). 

 
HORA DE ABERTURA:  11h15m 
 
PRESENÇAS: Maria Ester Vargas de Almeida e Silva (PSD), José Luís Gaspar Campos 
(PSD), Manuel Monteiro Casais (PSD), António Carvalho de Almeida Casais (PS), Maria Paula 
Antunes Menezes de Carvalhas Correia dos Santos (PSD), André Tiago dos Santos Matias de 
Almeida (PS), António Lopes Ribeiro (PSD), Violeta Sofia Pereira Martins (PS), António 
Augusto Ferreira Gomes (PS), Luís Manuel Rodrigues da Rocha (PSD), José Carlos de Oliveira 
Duque (PS), Mónica Catarina Fernandes de Almeida (PSD), Anabela Santos Machado Martins 
(PS), Mário António de Almeida (PSD), Rui Manuel Rodrigues dos Santos Almeida (PS), Pedro 
Miguel Pereira de Figueiredo (PSD), José Baltazar Cardoso Correia (PS), José Luís Figueiral 
Morujão, Presidente da Junta de Freguesia de Bordonhos (PSD), Vítor Manuel Oliveira 
Loureiro, Presidente da Junta de Freguesia de Figueiredo de Alva (PS), Carlos Manuel Duarte 
Laranjeira, Presidente da Junta de Freguesia de Manhouce (PS), Manuel Cardoso Mamouros, 
Presidente da Junta de Freguesia de Pindelo dos Milagres (PS), José Manuel Oliveira Lopes 
Moita, Presidente da Junta de Freguesia de Pinho (PS), António Jorge Martins de Oliveira, 
Presidente da Junta de Freguesia de São Félix (PSD), José Vasco Paiva Martins, Presidente da 
União das Freguesias de São Martinho das Moitas e Covas do Rio (PS), Alberto Arménio 
Paulino H. Almeida, Presidente da União das Freguesias de São Pedro do Sul, Várzea e Baiões 
(PS), António Rodrigues Ribeiro, Presidente da Junta de Freguesia de Serrazes (PS), José Pedro 
Maurício Pereira, Presidente da Junta de Freguesia de Sul (PSD), Pedro Dias Vasconcelos 
Soares, Presidente da Junta de Freguesia de Valadares (FVS), Manuel Mouro Pinto, Presidente 
da Junta de Freguesia de Vila Maior (PS).   
 
Esteve igualmente presente o Presidente da Câmara Municipal, Vítor Manuel de Almeida 
Figueiredo, em representação da Câmara Municipal, e os Srs. Vereadores Francisco José de 
Matos, Teresa Cristina Castanheira de Almeida Sobrinho e Pedro Miguel Mouro Lourenço. 
 
LOCAL: Salão Nobre dos Paços do Concelho de S. Pedro do Sul. 
 
FALTAS:  Patrícia Alexandra Xavier de Azevedo (PSD), por motivos de licença de maternidade, 
José Carlos Moreira de Almeida, Presidente da União das Freguesias de Carvalhais e Candal 
(PSD) e António Luís Dias Teixeira, Presidente da União das freguesias de Santa Cruz da Trapa 
e São Cristóvão de Lafões (PSD), por motivos profissionais.  

O Presidente da Assembleia Municipal, logo após a cerimónia de instalação, propôs a 
eleição da mesa por escrutínio secreto. O Grupo Parlamentar do Partido Socialista apresentou 
proposta escrita, nos seguintes termos, passando a constar como Lista A para efeitos de votação: 
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- Presidente: Vítor Manuel Coelho Barros 
- 1.º Secretário: João Carlos de Oliveira Matias 
- 2.º Secretário: Graça Maria Rocha Perdigão Rodrigues. 

O Grupo Parlamentar do Partido Social Democrata apresentou proposta escrita nos seguintes 
termos, passando a constar como Lista B para efeitos de votação: 

- Presidente: Maria Ester Vargas de Almeida e Silva 
- 1.º Secretário: José Luís Gaspar Campos 
- 2.º Secretário: Luís Manuel Rodrigues da Rocha. 

De seguida passou-se à votação das propostas apresentadas, por escrutínio secreto, tendo-se 
verificado a seguinte votação: 
 - Lista A – 19 (dezanove) votos 
 - Lista B – 12 (doze) votos 
 - 1 (um) voto em branco. 
Perante tal votação, a Mesa da Assembleia Municipal para o Mandato 2013/2017 será a 
seguinte: Presidente: Vítor Manuel Coelho Barros; 1.º secretário: João Carlos de Oliveira Matias 
e 2.º secretário: Graça Maria Rocha Perdigão Rodrigues. 
 
 Terminada a eleição da Mesa, esta entrou em funções, tendo o Presidente da Assembleia 
Municipal questionado a bancada parlamentar de cada partido acerca dos deputados municipais 
que constituem para o novo mandato. Assim, a liderança do Grupo Parlamentar do PS é 
constituída pelos deputados António Augusto Ferreira Gomes, José Carlos Oliveira Duque e 
Violeta Sofia Pereira Martins. A liderança do Grupo Parlamentar do PSD é constituída pelos 
deputados Maria Ester Vargas de Almeida e Silva, António Lopes Ribeiro e Mónica Catarina 
Fernandes de Almeida. 
 
 De seguida o Presidente da Assembleia Municipal fez a seguinte intervenção: “Em 
primeiro lugar queria agradecer a confiança que me foi depositada. Alguém recentemente 
escreveu que a subserviência da Assembleia Municipal relativamente às Câmaras Municipais 
desfigura a democracia local. Mais grave que isso é questionar se a Assembleia Municipal é um 
órgão dispensável. Nós defendemos que deve existir um diálogo fecundo entre os dois órgãos, 
Assembleia e Câmara Municipal, para um melhor governo do município. Bem organizada e 
exercendo em pleno as suas competências, a Assembleia Municipal não só deve fiscalizar 
atentamente a ação da Câmara Municipal e do seu Presidente, como deve tomar deliberações de 
qualidade, tendo presente que as principais deliberações municipais são da sua responsabilidade. 
Assim, a Câmara Municipal terá plena consciência não só do seu dever de bom governo, de 
prestação de contas perante a Assembleia Municipal, assim como de que a Assembleia tem a 
última e decisiva palavra no Município. A democracia local não se deve reduzir a eleições de 4 
em 4 anos. A democracia é muito mais do que isso, muito mais que esse importante evento 
quadrienal. Uma Assembleia Municipal a funcionar bem tem que manter, também, um diálogo 
franco com aqueles que representa, os munícipes. Assim, é nossa intenção descentralizar as 
sessões da Assembleia Municipal em todo o seu território. Para o efeito, iremos pedir à Câmara 
Municipal indicação de todas as instalações e equipamentos por freguesia, para podermos 
posteriormente pensar no agendamento de um conjunto de sessões. É nosso objetivo realizar, 
neste mandato, pelo menos uma sessão em todas as freguesias. Fica o nosso compromisso de 
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que não me pouparei a esforços para contribuir para o reforço da vitalidade da Assembleia 
Municipal de São Pedro do Sul, e assim para o fortalecimento do municipalismo.”----------------- 
 
 O Presidente propôs, de seguida, a constituição de um grupo de trabalho para revisão do 
Regimento da Assembleia Municipal, que, após votação das propostas apresentadas, é 
constituído pelos deputados: José Carlos de Oliveira Duque (PS), António Augusto Ferreira 
Gomes (PS), André Tiago dos Santos Matias de Almeida (PS), Pedro Miguel Pereira de 
Figueiredo (PSD) e Mónica Catarina Fernandes de Almeida (PSD), para que, até à sessão 
ordinária de dezembro, apresentem a proposta de revisão.----------------------------------------------- 
 
 De seguida, e nos termos do n.º 2 do artigo 50.º da Lei 75/2013 de 12 de setembro, o  
Presidente da Assembleia Municipal propôs incluir, para deliberação, a Eleição do Presidente 
de Junta de Freguesia e seu suplente para a participação no XXI Congresso da ANMP e 
ainda a Eleição dos Representantes da Assembleia Municipal na Comunidade 
Intermunicipal da Região Dão-Lafões, nos termos do n.º 2 do artigo 83.º da mesma lei. 
 

Assim, e para o XXI Congresso da ANMP, o Grupo Parlamentar do Partido Socialista 
apresentou proposta escrita, nos seguintes termos, passando a constar como Lista A para efeitos 
de votação: 

- Efetivo: Manuel Mouro Pinto, Presidente da Junta de Freguesia de Vila Maior; 
-Suplente: Alberto Arménio Paulino Henriques de Almeida, Presidente da União de 

Freguesias de São Pedro do Sul, Várzea e Baiões. 
O Grupo Parlamentar do Partido Social Democrata apresentou proposta escrita nos seguintes 
termos, passando a constar como Lista B para efeitos de votação: 

- Efetivo: José Pedro Maurício Pereira, Presidente da Junta de Freguesia de Sul; 
- Suplente: José Luís Figueiral Morujão, Presidente da Junta de Freguesia de Bordonhos. 

De seguida passou-se à votação das propostas apresentadas, por escrutínio secreto, tendo-se 
verificado a seguinte votação: 
 - Lista A – 19 (dezanove) votos 
 - Lista B – 12 (doze) votos 
 - 1 (um) voto em branco. 
Perante a votação, ficaram eleitos para participar no XXI Congresso da ANMP: 

- Efetivo: Manuel Mouro Pinto, Presidente da Junta de Freguesia de Vila Maior; 
-Suplente: Alberto Arménio Paulino Henriques de Almeida, Presidente da União de 

Freguesias de São Pedro do Sul, Várzea e Baiões. 
 

Para a Comunidade Intermunicipal da Região Dão-Lafões, o Grupo Parlamentar do 
Partido Socialista apresentou proposta escrita, nos seguintes termos, passando a constar como 
Lista A para efeitos de votação: 

1 – Rui Manuel Rodrigues dos Santos Almeida; 
2 – José Baltazar Cardoso Correia; 
3 – Violeta Sofia Pereira Martins; 
4 – António Augusto Ferreira Gomes; 
5 – Graça Maria Rocha Perdigão Rodrigues. 
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O Grupo Parlamentar do Partido Social Democrata apresentou proposta escrita nos seguintes 
termos, passando a constar como Lista B para efeitos de votação: 

1 – Maria Ester Vargas de Almeida e Silva; 
2 – Manuel Monteiro Casais; 
3 – Maria Paula Antunes Menezes de Carvalhas Correia dos Santos; 
4 – Mário António de Almeida; 
5 – Mónica Catarina Fernandes de Almeida. 

De seguida passou-se à votação, pelos membros da Assembleia Municipal eleitos diretamente, 
sendo os mandatos atribuídos segundo o sistema de representação proporcional e método de 
Hondt, tendo-se verificado a seguinte votação: 
 - Lista A – 11 (onze) votos 
 - Lista B – 9 (nove) votos 
Perante a votação, ficaram eleitos Representantes da Assembleia Municipal na Comunidade 
Intermunicipal Dão-Lafões: 
 1 - Rui Manuel Rodrigues dos Santos Almeida (PS); 

2 - José Baltazar Cardoso Correia (PS); 
3 - Maria Ester Vargas de Almeida e Silva (PSD); 
4 - Manuel Monteiro Casais (PSD); 
5 - Violeta Sofia Pereira Martins (PS) – Suplente. 

 
 De seguida, o Deputado Municipal António Augusto Ferreira Gomes (PS) propôs a 
aprovação, em minuta, das votações para uma formalização dos atos perante a ANMP e a CIM, 
tendo os membros da Assembleia Municipal concordado, por unanimidade.------------------------- 
 O Deputado Municipal André Tiago dos Santos Matias de Almeida (PS) cumprimentou a 
nova mesa da Assembleia Municipal, assim como o novo executivo, e afirmou a necessidade de 
serem lançadas questões para debate, por parte dos jovens. Dirigindo-se aos grupos 
parlamentares, pediu que o partidarismo não vingue na Assembleia Municipal. Que a 
Assembleia e o Presidente da Câmara devem ser de todos os sampedrenses e não só de um 
partido, que devem fazer em conjunto o melhor para São Pedro do Sul.------------------------------- 
            

De seguida, o Presidente da Assembleia Municipal deu por encerrada a presente sessão, 
quando eram 12h35, dela se lavrando a presente ata que vai ser assinada, nos termos legais, pelo 
Presidente e pelos Secretários da Mesa.  
 
 

O PRESIDENTE DA ASSEMBLEIA MUNICIPAL,        
 
 
 

 
OS SECRETÁRIOS, 

   


